

地方新闻

治理污水 美化环境

——郁南县建设无动力厌氧污水处理系统保护西江水资源侧记

□通讯员 冯耀华 冯世炳

走进郁南县平南镇革命老区古勉村,除了被这里优美的生态环境所吸引外,最瞩目的是一口四周用不锈护栏围着的池塘。池塘水面上长满了美人蕉、荷花等植物。据介绍,这个就是无动力厌氧污水处理池,是无动力厌氧污水处理系统最主要的设施之一。这种无动力厌氧污水处理池系统,目前在郁南县已经建成了50多个,其中近20个分布在革命老区镇或革命老区村。

郁南县地处西江中游南岸,横穿该县南部的南江河也直接流入西江,所以,郁南县是西江水源的重要保护地之一,西江则是珠江三角洲城市群的重要水资源之一。为了保护好西江水资源,近年来,郁南

县在这方面可谓费尽了心思,特别是针对农村污水处理方面进行了许多探索。最先想到的是建设污水处理厂,但建设污水处理厂首先遇到的最大问题是投入大、动不动就是一百几十万元,99%的村都无法承受;其次是污水处理厂在运行过程中还需要大量的经费,这笔开支也是村一级无法承受的。所以在农村建设污水处理厂,存在“建不起,养不起”的问题。

出路在哪里?经过反复探索和反复试验,他们觉得按照现在的科学技术,无动力厌氧污水处理是目前解决农村污水处理的最佳方法。所谓无动力厌氧污水处理系统就是人们常说的生化池,它不需要任何设备,

只需要生物软填料以及碎石滤料,污水在处理池停留24小时以上,利用软填料吸附污染物和碎石滤料过滤污水,以达到污水处理的效果。这种污水处理方法投入少,运行也不需要成本,而且处理污水效果好。在农村建设这种污水处理系统,可以说每条村都“建得起,养得起”。就这样,经过大家的努力,找到了解决农村污水处理的出路,同时也较好地解决了农村污水处理系统“建不起,养不起”的问题,这种处理农村污水的方法很快得到大家的肯定和欢迎。

在确定目标之后,郁南县各地纷纷掀起了建设无动力厌氧污水处理系统的热潮,村民们有钱出钱、有力

出力、需要地就出地,使全县各地建设无动力厌氧污水处理系统工作顺利地进行。

在建设无动力厌氧污水处理系统工作中,有些村还充分利用一些臭水沟和废弃鱼塘,把建设无动力厌氧污水处理系统和改造臭水沟以及废弃鱼塘结合起来,在建成无动力厌氧污水处理系统的同时,村庄的环境也得到了改善。一些老区村,虽然集体经济比较薄弱,群众收入相对较低,但是在建设无动力厌氧污水处理系统工作中却不比人差,他们充分利用本村的优势,积极想办法,克服各种困难,最终把自己村无动力厌氧污水处理系统建设好,以实现自己不把污水排入西江的承诺。郁南县通

过建设无动力厌氧污水处理系统,不但堵住了流入西江的污水,而且使村容村貌也得到了很大的改善,推进了生态文明村的建设,过去布满各种垃圾、水浮莲、水体发黑发臭、蚊虫滋生的臭水沟和废弃鱼塘,如今变成了一个一个小花园,成为了村民们赏花和休闲的好去处。

郁南县目前建成的无动力厌氧污水处理系统,最近经第三方环境监测机构对经过处理的污水进行检测,结果是各类指标均达到国家一级排放标准。最近,郁南县还被国家住建部确定为“全国农村生活污水全面治理示范县”。

发展高效农业 带动农民增收

——太平镇加快特色农业提质发展侧记

□本报记者 刘健 特约记者 何勇 通讯员 梁振兴 欧鉴兴

走进位于新兴县太平镇社圩村的更绿(鸿雁)蔬菜种植基地,立刻被一种浓厚的乡土气息所感染;一个个自动化喷头喷出亮丽的水花,喷洒在一棵棵肉质翠绿、鲜嫩的菜心上,一派生机勃勃。据了解,这是该镇坚持用现代发展理念规划农业,用现代生态体系提升农业,加快现代特色农业提质发展的一个缩影。近年来,太平镇以绿色增长、加快发展为目标,依托其得天独厚的自然环境优势,发展无公害蔬菜基地、生态茶园等项目,成为当地特色生态农业的一张闪亮名片。

“我们主要是生产无公害蔬菜,使用无污染的水源浇灌,检测合格后才上市。目前,公司还在该县天堂镇龙坪村建立了蔬菜储运中心,将服务加工、销售等环节结合起来,形成了蔬菜基地、收购网点、农产品包装,并建立自己的连锁销售网点,产品配送,形成‘5+1’的新型模式去种植蔬菜,保证了生产的蔬菜达到安全和规模化生产。”新兴县更绿(鸿雁)蔬菜种植有限公司总经理梁国权说。

太平镇一直是新兴县传统的农业大镇,农业以优质水稻、蔬菜、花卉、茶叶及青梅种植为主,素有新兴县“鱼米之乡”之称。2014年,该镇成功引进了佛山部

分农业龙头企业,在社圩村设立外延蔬菜标准化种植基地,目前已投入500多万元,建成一期蔬菜种植基地280亩,日产量2吨,采取“公司+农户+基地”经营模式,合作农户100多户,带动农户360多户,户均增收8000多元。

同样在该镇邓村村仙坑茶场,茶山上星星点点的茶农们正忙于采摘春茶,赶在好的时节制作销售茶叶。“太平镇生态环境优良,具备适合种植茶树的自然条件,因此茶园坚持以绿色生态发展为出发点,不施农药、不使用除草剂,这不仅是我们茶园的要求,也是延续保护好当地生态环境的要求,有利于茶园的可持续发展,利用丰富的生物链,达到控制虫害的效果。”场主李国勋说。据他介绍,目前茶园形成了完善的育种、茶树种植、加工和产品销售产业链,年产优质红茶、绿茶5万多斤。

太平镇政府相关负责人表示,当前,该镇以优质蔬菜基地、生态茶园为契机,将自身优良的生态条件转化为发展特色农业的优势,积极推动土地流转,做好技术指导服务和农产品质量安全监管工作,力争把太平镇打造成为新兴县乃至全市的农业产业化示范镇。

历洞“暖心”活动不停步



本报讯(见习记者 吴天喜 通讯员 练浩)4月5日一大早,郁南县历洞镇党委书记伍文兴带领驻点团队一行10多人来到黄梅村低保户老人林超娣家中,和她一起劳动,并为她做了一顿“暖心”饭。

当日,驻点团队带着自备的食材及劳动工具来到林超娣家中,分工合作,到地里为她把一百花生地给种好了,然后又上山为她剥桂皮,一部分人回家为她做饭,和她一家度过了愉快的一天。

据了解,林超娣丈夫已经离世,与智障的儿子相依为命,该镇驻点团队主动帮她申请低保,解决了她家的经济难题,又随着该镇“暖心计划”的开展,驻点团队到她家送温暖。

“‘暖心计划’虽然已经开展,但只是驻点团队知道还不够,还要更多留守人员的左邻右舍参与。”伍文兴说。当日,吃过饭后,驻点团队没有休息,拿着刚印制的《关爱留守人员

倡议书》,进村入户开展宣传活动,呼吁左邻右舍给予留守人员关爱,从而共同营造邻里有爱、守望相助的社会氛围,让正能量传递开来。现场共派发倡议书50多份,左邻右舍看到镇村干部那么卖力,都表示力所能及帮助留守人员。

“为留守人员做一顿饭、参加一次共同劳动等,这些事情虽然简单,但能真正地帮助到留守人员,我们就不怕重复去做。”伍文兴说。

据悉,新兴县县域儿童阅读推广联盟旨在推动图书馆教师的培训和培养、小学图书馆(吧、角)的建设和运营、儿童阅读的推广与推广、课外阅读指导模式和途径的探讨、书香校园的创建。

活动策划主要负责人表示,这次活动对打造新兴县儿童阅读指导和推广的升级版,开启农村儿童阅读推广3.0时代,营造浓厚阅读氛围,打造书香校园,厚实学校的文化底蕴具有积极意义。

郁南纪委四措并举解决群众诉求 去年受理群众信访举报124件次

本报讯(记者 区云波 特约记者 叶锦生 通讯员 冯海群 姚梅清)近日,记者从郁南县纪委监察局获悉,如今,该县信访举报进一步拓宽了宣传渠道,强化了初核,突出了重点和整合了资源,规范信访举报受理和办理工作,有效地解决了群众诉求。去年以来,郁南县纪委监察局以“三转”为抓手,立足实际,创新思路,坚持抓早抓小,在纪检监察信访举报工作中“四措并举”,全县纪检监察信访举报工作取得了新成效。

郁南县结合领导干部普遍直接联系群众活动,由镇、村干部进村入户派发《纪检监察信访举报指南》开展宣传,以“走基层、进社区、入农户”等多种形式在全县开展了“举报贪腐、共倡廉洁”宣传活动,引导广大党员群众依法信访。目前,该县信访工作宣传遍及全县15个镇200个村(居)委和县直各窗口单位,营造了良好的信访举报秩序。

该县把提高信访初核率作为突破口,建立信访举报件归口受理制度和纪检监察业务范围内实名举报办理工作台账,并通过领导包案、直查快办、公开挂牌接访和“四访”便民等机制,加大信访举报初核力度。2015年共受理群众来信来访和电话举报124件次,核查率均为100%;领导公开挂牌接访群众65批129人次,属纪检监察业务范围的5批11人次,办结率100%;领导包案处理信访问题8宗,办结率100%。

同时,突出抓好农村基层党员、干部违纪违法线索集中排查活动,围绕重点排查五个方面的违纪违法线索。2015年共排查出问题线索188条,其中重点排查五个方面违纪违法线索122条,占线索总数的65%。在直查快办基础上,建立上下联动查办信访件的工作机制,整合办信资源,充分发挥上下联合查办、多办少转的作用,有效提高信访举报件的核查率和成案率。去年通过上下联动查办的信访举报件32件,核查率100%。

新兴县成立县域儿童阅读推广联盟 开启农村儿童阅读推广3.0时代

本报讯(记者 刘健 特约记者 何勇 通讯员 陈明贤)近日,“乡村阅读·师生同行”结题成果展示、儿童阅读推广联盟和小学图书馆老师协会成立暨满天星公益项目学校扩模启动仪式在新兴县图书馆举行,本次活动展示了“乡村阅读·师生同行”课题结题成果,成立了新兴县县域儿童阅读推广联盟,并在联盟架构下成立了新兴县图书馆老师协会。同时,还举行了满天星公益项目学校扩模仪式,新增了4所满天星公益项目学校。

据悉,新兴县县域儿童阅读推广联盟旨在推动图书馆教师的培训和培养、小学图书馆(吧、角)的建设和运营、儿童阅读的推广与推广、课外阅读指导模式和途径的探讨、书香校园的创建。

活动策划主要负责人表示,这次活动对打造新兴县儿童阅读指导和推广的升级版,开启农村儿童阅读推广3.0时代,营造浓厚阅读氛围,打造书香校园,厚实学校的文化底蕴具有积极意义。

“爱与支持成长心连心”大型公益活动走进校园 相互关爱 传递欢乐

本报讯(记者 刘健 通讯员 徐燕玲)近日,广东省新兴中药学校举办了一场“爱与支持成长心连心”大型公益活动。

此次活动有120名学生、120名家长、60名老师和来自肇庆、中山、云浮、罗定、清远、广州、佛山等地的70多名义工参加。此次公益活动旨在让学生、家长、老师放下平时的身份和角色,学习如何相互沟通、相互理解,拉近彼此心灵的距离,做到相互理解、相互支持,让学生健康成长,并让学生懂得如何去接纳、关心和信任别人,拉近学生、老师、家长三者的距离,凝聚相互关爱的精神,让学生学会欣赏、关心、付出和体谅,激发学生内在潜能,创造融洽和谐的社会。本次“爱与支持成长心连心”大型公益活动得到了各界爱心人士的支持,并通过募捐、感召等方式,筹集资金资助多名孩子,为孩子们送去了欢乐和爱,在孩子们的心底播撒爱的种子。

城市环境大变样

都城镇深入推进“创文”工作

本报讯(见习记者 游思明 通讯员 吴志均)近日,记者在郁南县都城镇看到,街道洁净、交通有序、门店亮丽、花草翠绿,人们三五成群坐在绿荫下谈笑,沐浴春风……舒适的城市环境透出一股清新的文明气息,这一切,都得益于该县开展的创建省级文明城市活动。

环卫工人表示,近两年县城城区新铺设了沥青路,种上了新树,整齐齐地摆放了垃圾桶,城市环境有了质的变化,市民乱扔垃圾、乱吐口痰、乱闯红灯的现象少了,他们的工作也“顺”了。

据了解,为顺利推进新一年的“创文”工作,今年以来,都城镇结合“六大整治”行动制定了工作方案、工作台账,细化任务、明确分工、责任到人,并于近期开展了“创文大讲堂”、“小手拉大手”、文明出行、卫生死角专项整治大行动等活动,全面打响以明年获得“广东省文明城市”为目标的“创文”攻坚战。该镇主要负责人表示,下一阶段该镇将充分发挥好“市民学校”、“道德讲堂”和中小学校的阵地作用,通过户外广告媒介、微信、电视新闻等载体,积极调动社区、学校的“创文”志愿者,进一步加大对市民的宣传发动力度,提高市民的参与度,增大“创文”工作辐射面,从而让“创文”工作进入一个良性循环。

实力恒大诠释民生企业 云浮恒大城87折再延续一周



恒大集团自去年实施无理由退房政策以来,备受广大市民追捧。恒大冠军品质保证了极低的退房率,并使业绩全国领跑。去年恒大全年销售2013.4亿元,大增53%,销售面积2551.2万平方米,大增40%,均创历史新高,而退房率仅为0.91%。正值恒大“无理由退房”一周年,全国172个城市300多个项目同步推出购房优惠87折,引起全国人民的广泛关注。为最大限度地满足置业者的需求,云浮恒大城无理由退房87折优惠再延续一周!

恒大地产87折 回馈置业者

在“无理由退房”政策实行一周年之际,恒大集团在全国172城、326个楼盘推出87折优惠政策,优惠力度盛况空前。该政策一经推出便引起全国置业者的广泛关注。

恒大地产在房地产营销方面,一向以实在著称,不要花腔,给客户零担忧的购房政策,给客户高性价比的居住品质,给客户最大力度的优惠折扣。而装修、家私、契税等等

购房必要的相关费用,通过赠送、免除等方式,最大程度减少置业者的资金支出负担。在购房利好大形势下,恒大再添一把火,助力全国置业者购买到称心、价优的好房子。恒大承诺“无理由退房”,最大的受益者是购房者。一位恒大准业主说道:“看中了恒大房子的人,没有几个人想着要退的。以前总是担心房子的质量不过关,毕竟买房子不是其它的消费,一套房子动辄几十万、上百万,很多人都是靠积蓄来买房子,如果质量不过关,住着闹心半辈子。恒大的‘无理由退房’对我触动很大,我现在可以放心大胆的买房了。”据悉,一年来,在全国范围内,真正要求退房所占比例不足1%。恒大集团副总裁何妙玲表示,之所以坚持实施无理由退房是因为恒大一直坚持不懈地践行“民生地产”的经营理念,敢承诺,有担当,有实力,保证消费者置业无风险。恒大带头维护购房者的权益,当然也获得了广大业主的一致好评。

八大品质保障 领航品质生活

恒大集团作为房地产行业中的龙头企业,有能力、有责任带头维护购房者的权益,并促进房地产市场良性发展。“无理由退房”政策实

施一周年,恒大集团“无理由退房”再延续,精品住宅筑就幸福生活。恒大敢作出“无理由退房”的承诺,是恒大对自身产品过硬质量的自信,更是对所有业主的诚意保证。恒大集团始终坚持民生为本的企业理念,致力于打造品质过硬、性价比高的精品住宅,满足老百姓的购房需求。恒大“无理由退房”的信心源自产品“八大品质”,在每一大品质中,恒大都做到了“人无我有,人有我优,人优我精,人精我绝”,力求每件产品做精做细,甚至成为绝版。从精工细作巨资打造的社区园林,全面升级人居生态品质;到联接一线品牌提供品质材料与豪华家装,精心打造“满屋名牌,9A豪装”的交楼标准;到从商业、教育等业态打造的最优配套,到具有国家物业管理资质——金碧物业,提供的24小时管家式服务;到对售后服务、工程质量、内控管理的各环节严格把控,并始终秉承“精品地产”宗旨,才最终使品质得到了绝对的保障,才有了“无理由退房”的推出与继续推行,这是恒大的信心所在,也是恒大的坚持与态度所在,以负责任房企带动整个房地产市场的良性发展。

感恩回馈 87折大优惠再延续一周

抢购热线:0766-8328888